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Úvod  

Následují text je souhrnným popisem všech společně plánovaných a částečně i 

realizovaných aktivit komunitní práce v lokalitě Ralsko-Ploužnice. Společným 

plánováním přitom máme na mysli aktivity komunitních pracovníků ve spolupráci s 

aktivními obyvateli lokality, kteří se společnými silami podíleli na realizaci níže 

uvedených aktivit. Komunitní práce je v Ralsku pilotně realizována v rámci klíčové 

aktivity 2 Implementace KP, projektu OPZ + Podpora územního rozšíření a 

metodického rozvoje komunitní práce v území s vyšší koncentrací sociálního 

vyloučení. Realizované aktivity byly částečně zanášeny do formulářů pro akční 

plánování (viz příloha č. 1). Při přípravě první akce probíhalo akční plánování 

vzhledem k začátkům realizace komunitní práce organicky a formulář nevznikl, 

přikládáme proto až formulář z druhé akce - Vánočních dílniček.  

 

Cesta k akčnímu plánování  

Prvním úkolem komunitního pracovníka je mapování místa a komunity, sběr informací, 

které se týkají makro, mezo a mikrokontextu. Komunitní pracovník se při sběru dat 

seznamuje s lidmi, navazuje vztahy a v neposlední řadě zjišťuje, která témata jsou pro 

obyvatele důležitá, která vzbuzují jejich zájem, emoce – členy komunity aktivizuje. 

V návaznosti na to zjišťuje, jaké jsou jejich potřeby, sny a veškeré informace o nich si 

zaznamenává. Mapování potřeb může probíhat různými způsoby (dotazník/anketa, 

vytváření fyzické mapy, kresba, práce s obrázkovými kartami, World Café aj). Zásadní 

je, aby tento proces probíhal osobně.  

 

Komunitní pracovník se nejčastěji ptá na otázky typu: Jak se Vám v komunitě/lokalitě 

žije? Co se zde daří, co k tomu přispívá? Co Vás tíží? Co byste si přál/a změnit a jak? 

Znáte nějaké aktivní lidi, kteří by chtěli tady něco zlepšit? V návaznosti na výběr 

několika nejčastěji zmiňovaných témat, komunitní pracovník pozve členy komunity na 

veřejné setkání, jehož součástí je důkladná propagace. To může zahrnovat osobní 

pozvání, vylepení pozvánek do hlavních vchodů domů, případně využití obecního 

rozhlasu. Veřejné setkání bývá doporučováno organizovat venku a odpoledne. Mělo 

by jít o místo, kde se lidé rádi schází nebo přes které projde během dne více lidí. Cílem 
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veřejného setkání je formulovat témata (problémy), která chtějí lidé řešit a budovat 

pocit jednoty v komunitě.  

 

Podle Metodiky komunitní práce je akční plánování systematizovaný postup plánování 

tématu za účasti komunity (Stanková, Bindasová, 2021). Akční plán je dokument, který 

krok za krokem říká, co, kdo, kdy a jak dělá. Sleduje tím společný cíl – cíle, které si 

komunita společně stanovuje. Úkolem akčního plánu je vydefinovat zdroje potřebné k 

dosažení stanoveného cíle, stanovit časový harmonogram úkolů a určit, kdo a jaké 

úkoly má na starost. Akční plánování má své zásady. Prioritou akčního plánování je 

stanovení cíle. Efektivní akční plány rozdělují dlouhodobé cíle na malé, zvládnutelné 

kroky, aby aktivizovaná komunita s podporou komunitního pracovníka neustále 

postupovala směrem k cíli a měla možnost zažít úspěch z jeho dosažení. V další fázi 

jsou nastaveny „milníky“, tedy významné události, které svědčí o pokroku při 

dosahování cíle. Milníky umožňují členům komunity analyzovat pokrok. Musí být 

měřitelné, abychom zjistili, zda jich bylo dosaženo, a musí být časově omezené, 

abychom věděli, do kdy je nutné toho či onoho dosáhnout. Jde o postup práce vhodný 

pro plánování s lidmi, resp. se skupinami o zhruba 10 lidech. Používá se při plánování 

konkrétní události (setkání s místními politiky, dětský den, party k ukončení projektu 

atp.). Postup má sedm kroků, které dohromady zaberou asi 4 hodiny, a je také vhodné 

uskutečnit je v rámci jednoho setkání. Nejprve je potřeba určit kontext a kritéria 

plánování, tedy domluvit, co bude plánovací skupina dělat a kdo konkrétně to bude 

dělat. Následují tři kroky: popis toho, jak by plánovaná aktivita měla reálně vypadat; 

dále analýza současné situace prostřednictvím zdrojů, které má skupina pro realizaci 

aktivity k dispozici; formulace závazku – čeho chce skupina dosáhnout a za jakých 

podmínek. Popsané tři kroky pomohou skupině srovnat svá očekávání s reálnými 

možnostmi a předejít zklamání z neúspěchu, či naopak předejít nereálným 

očekáváním lidí od komunitních pracovníků. Následují tři kroky, jejichž cílem je vytvořit 

podrobný plán realizace aktivity – stanovení klíčových aktivit, plán každé aktivity (nebo 

kategorie aktivit), včetně časového plánu (Gojová, Glumbíková et al., 2015).  
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1. veřejné setkání na Ploužnici  

Po několika měsících intenzivního mapování potřeb komunity, které bylo zaměřeno na 

identifikaci klíčových témat a problémů, se dne 28. října 2023 uskutečnilo první veřejné 

setkání s občany Ploužnice. Tuto akci zorganizovala komunitní pracovnice ve 

spolupráci se svými kolegyněmi, aby umožnila lidem vyjádřit své názory a potřeby. 

Setkání sloužilo jako platforma pro diskusi o tématech, která si komunita sama zvolila 

na základě předchozího mapování. Facilitátorkou setkání byla komunitní pracovnice 

Katka, která se snažila zajistit, aby každé téma mělo dostatečný prostor pro diskuzi. 

Mezi přítomnými byly také peer asistentky participace, Lucie a Andrea, které se poprvé 

účastnily podobné akce a měly možnost se učit z interakcí s občany.  

 

Důležitou součástí přípravy na setkání bylo metodické setkání, které se konalo před 

akcí. Na tomto setkání se rozdělovaly role, stanovily cíle a využila se Khanova kritéria 

pro hodnocení témat. Tato metoda umožňuje účastníkům posoudit důležitost 

jednotlivých témat bodováním, což přispívá k transparentnosti a objektivitě diskuze. 

Na veřejném setkání se diskutovalo o několika klíčových tématech: doučování a 

volnočasové aktivity pro děti, venkovní posezení pro všechny a místo k setkávání pro 

ženy. Každé z těchto témat bylo následně bodováno občany, kteří se setkání 

zúčastnili. V rámci této metodiky mohli účastníci přidělit jednotlivým tématům 0 až 5 

bodů, což umožnilo facilitátorovi sečíst body a určit, které téma má nejvyšší prioritu.  

 

Po vyhodnocení bodů se ukázalo, že nejvíce prioritní je téma doučování a 

volnočasových aktivit pro děti, což odráží potřebu rodin a dětí v komunitě. Na závěr 

prvního veřejného setkání komunitní pracovnice navrhla termín pro další setkání, 

které bylo původně plánováno na 4. listopadu 2023. Nicméně, z důvodu nemoci 

komunitní pracovnice bylo toto setkání odloženo na 11. listopadu 2023, což dává 

účastníkům více času na přípravu a zapojení se do diskuze.  
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2. veřejné setkání na Ploužnici  

Druhé veřejné setkání se uskutečnilo 11. listopadu 2023 a jeho hlavním cílem bylo 

naplánování dalších kroků pro realizaci doučování a volnočasových aktivit pro děti. 

Během tohoto setkání se účastníci aktivně zapojili do diskuse a vyjádřili zájem o změnu 

zaměření setkání. Po pečlivé debatě se ukázalo, že aktuálně více zajímá téma 

Vánočních dílen pro děti, které se prioritním. Místní obyvatelé vyjádřili, že by se k 

původně zvolenému tématu doučování chtěli vrátit až po Vánocích, což naznačuje, 

že mají zájem o obě oblasti a chtějí se zapojit do různých aktivit. Následně bylo 

dohodnuto, že se další schůzka zaměřená na plánování Vánočních dílen pro děti 

uskuteční 17. listopadu 2023. Tato dílna bude příležitostí pro komunitu, aby se 

společně podílela na přípravě aktivit, které obohatí vánoční období. Očekává se, že se 

na této schůzce zapojí nejen rodiče, ale i děti, aby přispěly svými nápady a kreativními 

návrhy. Společně plánované akce by měly zahrnovat různé kreativní činnosti, jako je 

výroba vánočních ozdob, malování a další zábavné aktivity, které podpoří komunitní 

soudržnost a spolupráci.  

 

Zároveň je důležité, aby místní obyvatelé měli možnost se vyjádřit a podílet se na 

plánování budoucnosti aktivit pro děti, což posiluje jejich pocit sounáležitosti a 

odpovědnosti. Komunitní pracovnice a organizátorky se těší na další setkání a věří, 

že Vánoční dílny přinesou radost a inspiraci do života dětí i jejich rodin.  
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Akční plán – Úklid Ploužnice (26. 8. 2023) 

Popis situace  

Na Ploužnici se v poslední době nahromadilo množství drobného odpadu, což místní 

obyvatelé vnímají jako vážný problém, který si zaslouží pozornost. Tento stav nejenže 

narušuje estetiku jejich okolí, ale také ohrožuje přírodní prostředí, ve kterém žijí, 

a může mít negativní dopad na zdraví místních obyvatel. Místní obyvatelé se však 

aktivně snaží udržovat své okolí čisté a hezké, což svědčí o jejich silné komunitní 

soudržnosti a zodpovědnosti vůči místu, kde žijí. Tento přístup ukazuje, jak důležité je 

pro ně mít čisté a příjemné prostředí, ve kterém mohou žít a pracovat.  

 

Zároveň je zde významný prostor pro edukaci dětí o třídění odpadu a ochraně 

životního prostředí. Vzdělávání nejmladší generace v těchto oblastech je klíčové pro 

jejich budoucnost, neboť se tím vytváří povědomí o ekologických otázkách a 

odpovědnosti, které bude formovat jejich chování v dospělosti. Takové aktivity, které 

zahrnují například workshopy o ekologických praktikách, mohou pomoci dětem 

pochopit důležitost ochrany přírody a motivovat je k aktivnímu zapojení do komunitních 

snah o zlepšení životního prostředí.  

 

Iniciativy zaměřené na úklid a ekologické vzdělávání přispívají k posílení komunitního 

ducha a zajištění zdravějšího životního prostředí pro všechny obyvatele. Když se 

členové komunity společně podílejí na úklidu a ochraně přírody, vytváří to silnější 

vazby mezi nimi a zvyšuje jejich pocit sounáležitosti. Tím, že se zapojují do těchto 

aktivit, nejen zlepšují estetiku svého okolí, ale také se učí vzájemné spolupráci a 

důležitosti udržitelnosti, což je nesmírně cenné pro budoucnost jejich komunity.  

 

Příprava akce  

Během setkání se organizátoři dohodli na tom, že se pokusí vybrat příspěvek na 

občerstvení pro děti od místních obyvatel. Tento krok byl vnímán jako důležitý, protože 

akce byla plánována jako celodenní událost, jejímž cílem bylo spojit rodiny a 

poskytnout dětem zábavné aktivity, které by obohatily jejich volný čas a podpořily 

rodinné vazby. Organizátoři se zároveň shodli na tom, že v případě deštivého počasí 
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bude nutné akci zrušit nebo přesunout do domečku u fotbalového hřiště. Tímto 

způsobem chtěli zajistit bezpečnost a pohodlí všech účastníků, což je klíčové pro 

úspěch akce.  

 

Před akcí pracovnice kontaktovaly jak městskou, tak státní policii, aby zajistily 

potřebná povolení a informovaly vedení města o plánované akci. Tento krok byl 

nezbytný pro zajištění hladkého průběhu celé události a pro respektování místních 

regulací. Organizátoři také oslovili pracovníky APK, aby zajistili pořádek během akce, 

což by mělo přispět k vytvoření příjemného a bezpečného prostředí pro všechny 

účastníky. Tato opatření ukazují na zodpovědný přístup organizátorů a jejich snahu o 

vytvoření pozitivní atmosféry, ve které se lidé mohou cítit dobře a svobodně.  

 

Průběh akce  

Akce se konala podle plánu 26. srpna od 16 hodin a byla velmi úspěšná. Díky vybrané 

částce, která dosáhla výrazného objemu, mohly pracovnice zakoupit bohaté 

občerstvení, které zahrnovalo různé pochoutky, jako jsou sladké i slané občerstvení, 

a také rozmanité nápoje, které potěšily všechny návštěvníky. Kromě toho byly pořízeny 

ceny pro děti do soutěží, což motivovalo mladé účastníky k aktivnímu zapojení. Mezi 

nabízenými aktivitami bylo i občerstvení na promítání filmu, které bylo plánováno na 

večer. Tato část programu měla za cíl poskytnout zábavu nejen pro děti, ale také pro 

dospělé, čímž se akce stala skutečně rodinnou záležitostí. Město zajistilo rukavice a 

pytle na odpadky, které byly k dispozici pro děti, jež se rozdělily do skupin a pomohly 

s úklidem okolí, čímž se aktivně podílely na zlepšení svého prostředí. Po hodinovém 

úklidu následovala dětská diskotéka, která byla jednou z nejoblíbenějších částí 

programu. Děti si během ní mohly užít tance a hudby. Také byly uspořádány soutěže, 

během nichž si děti mohly vyzkoušet své dovednosti a kreativitu. Vyhodnocení výherců 

přineslo radost a nadšení, což podtrhlo celkovou atmosféru akce. Celá akce trvala do 

půlnoci a zúčastnilo se jí přibližně 50 dětí i dospělých, což svědčí o velkém zájmu a 

podpoře místní komunity. Tento úspěch ukázal, jak důležité jsou podobné akce pro 

posílení vztahů mezi obyvateli a podporu společného úsilí o čistší a příjemnější 

prostředí.  
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 Vyhodnocení akce  

Akce se ukázala jako úspěšná, neboť místní obyvatelé se dokázali zorganizovat a 

spolupracovat. Tato událost nejen spojila lidi různých věkových kategorií, ale také 

posílila jejich vzájemné vztahy a komunikaci. Ženy se staraly o občerstvení, které bylo 

pestré a chutné, čímž přispěly k příjemné atmosféře. Muži, na druhé straně, zajišťovali 

technické záležitosti, od přípravy prostor po zvukovou techniku. Takový rozdělený 

přístup ukázal, jak důležité je mít v komunitě různé talenty a schopnosti, které mohou 

přispět k úspěchu akce.  

   

Místní obyvatelé projevili zájem pokračovat v organizaci této akce i v následujících 

letech a chtějí z ní udělat tradiční událost. Tento záměr má potenciál nejen posílit 

soudržnost komunity, ale také přitáhnout návštěvníky z okolních oblastí, což by mohlo 

pozitivně ovlivnit místní ekonomiku. Tradiční akce by mohla zahrnovat různé aktivity, 

jako jsou workshopy, soutěže či kulturní vystoupení, což by obohatilo život v obci a 

umožnilo lidem sdílet své dovednosti a znalosti. Posílení spolupráce mezi obyvateli a 

zapojení dalších zájemců může vést k ještě větší účasti a podpoře místních iniciativ. 

Tímto způsobem se akce stane nejen příležitostí k oslavě, ale i platformou pro rozvoj 

komunity jako celku. 
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Úklid Ploužnice  

  

 26.8.2023 od 16:00  

  

                      Po úklidu Ploužnice na děti čeká opékání 
buřtu, hry a diskotéka         

  

Před úklidem proběhne školení dětí  

  
  

Prosíme děti mladší 8 let s doprovodem rodičů  

  
Těšíme se na Vás         
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Akční plán – Vánoční dílničky pro děti (2023)  

Popis situace  

V komunitě se čím dál tím více projevuje nedostatek akcí zaměřených na děti. Mnoho 

rodin vyjadřuje touhu po aktivitách, které by nejen zabavily jejich potomky, ale také 

podpořily jejich kreativitu a dovednosti. Společná tvorba místních rodin, při které by 

rodiče i děti mohli spolupracovat, by mohla přinést radost a spokojenost jak malým, 

tak velkým. Tato spolupráce by také posílila vazby mezi rodinami a vytvořila by prostor 

pro sdílení zkušeností a nápadů.  

 

Na veřejném setkání, které se konalo 11. listopadu 2023, se komunitní pracovnice 

snažila s občany naplánovat další kroky pro zlepšení situace v oblasti aktivit pro děti. 

Během diskuse však došlo k přirozenému posunu tématu, kdy se lidé přiklonili k 

myšlence uspořádat Vánoční dílny pro děti. Toto téma se ukázalo jako aktuální a více 

probírané, neboť Vánoce se blíží a lidé chtějí svým dětem nabídnout něco zvláštního. 

V rámci těchto dílen by děti měly možnost vyrábět vánoční dekorace, dárky a další 

kreativní projekty, které by nejen podpořily jejich tvořivost, ale také přinesly radost a 

pozitivní atmosféru do rodin. 

 

Občané se zároveň domluvili, že se po Vánocích vrátí k tématům z předchozího 

veřejného setkání, aby se mohli vrátit k plánování dalších akcí. Další schůzka 

zaměřená na plánování Vánočních dílen pro děti byla naplánována na 17. prosince 

2023. Tato spolupráce mezi místními rodinami a komunitou je klíčová pro vytváření 

pestrého a zábavného prostředí pro děti, které si zaslouží prožít šťastné a kreativní 

dětství. Akce jako Vánoční dílny by mohly zanechat pozitivní dojem na všechny 

zúčastněné a přispět k dalšímu rozvoji komunitního života.  

   

Příprava akce  

Dne 17. prosince 2023 se sešla komunitní pracovnice, její kolegyně a několik dalších 

obyvatel Ploužnice, aby naplánovali kroky potřebné pro organizaci vánočních dílen pro 

děti. Do organizace akce se zapojili následující obyvatelé: Božena F., Erik G., Renata 
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H., Michal T., Zdena C., Marta Ž., Gábina Ž., Ludmila L., Olina G., Lucie R. a Andrea 

F.  

   

Každý účastník měl možnost vyjádřit zájem o konkrétní část organizace, do které se 

chce zapojit. Božena F. si vzala na starost přípravu adventních věnců a sběr 

potřebných materiálů, jako jsou větvičky, šišky a tematické ozdoby. Paní C. se nabídla, 

že jí s výrobou věnců pomůže.  

 

Erik G. se ujal zkoušky zpěvu s dětmi na rozsvícení vánočního stromečku, které se 

uskuteční 3. prosince 2023, zatímco Renata H. se zaměřila na výrobu ozdob na 

stromeček a získala pomoc paní G., Michal T. zajistil nový vánoční stromek. 

 

Ludmila L. se nabídla, že upeče perníčky a připraví na ně zdobení, aby si děti mohly 

perníčky namalovat a odnést domů. Všichni organizátoři se shodli na tom, že paní L. 

finančně podpoří při výrobě perníčků a zdobení. Další plánovací setkání bylo 

naplánováno na 27. listopadu 2023, přičemž komunikace probíhala i po telefonu nebo 

osobně.  

 

Na třetím setkání se komunitní pracovnice s organizátory dohodla na detailech 

průběhu Vánočních dílniček. Božena měla připravené vše potřebné na výrobu věnců, 

Renata se ujala výroby ozdob a práce s dětmi, které se rozhodla zapojit do výroby 

vánočních dekorací. Paní Ludmila upekla přes 100 perníčků a různé tematické 

zdobení. Andrea se postarala o dopisy pro Ježíška a Lucie o malování pro děti. Erik 

byl zodpovědný za vytvoření letáků k Vánočním dílnám a rozsvícení stromečku. Akce 

byla stanovena na 1. prosince 2023 od 17:00, se setkáním organizátorů na 15:30. 

 

Realizace akce  

Několik dní před konáním akce byla komunitní pracovnice v úzkém kontaktu se všemi 

organizátory, aby zajistila, že přípravy probíhají podle plánu. Renata H., která měla mít 

na starosti vánoční stromeček, bohužel onemocněla, a tak ji musela zastoupit peer 

asistentka Lucie R., která se ochotně ujala této odpovědnosti. Den před akcí se 

komunitní pracovnice dozvěděla od Erika G., že dosud nemá připravené slíbené 
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letáky, což vyvolalo obavy o propagaci události. Komunitní pracovnice proto rychle 

zareagovala a letáky vytvořila sama. Společně s kolegyněmi Andreou a Lucií je 

následně rozvěsila po celé Ploužnici, a to na všech vchodech domů a nástěnkách, aby 

informovaly co nejvíce obyvatel o nadcházející akci.  

   

V den akce se komunitní pracovnice sešla s Andreou, Lucií a paní L. v 15:30, avšak 

na domluveném místě nikdo další nedorazil. Katce se navíc nedařilo dovolat nikomu z 

organizátorů, což situaci zkomplikovalo. Později dorazili Božena a Erik, ale přišli 

nepřipravení, což dalo komunitní pracovnici další výzvu v organizaci akce. V té době 

se Katka postarala o zajištění materiálu potřebného na dílnu, jako byly větvičky, 

provázky, šišky a další potřeby. Božena si vzala na starost průběh výroby věnců, avšak 

Erik, který měl být také zapojen, stále odbíhal a nevěnoval se aktivitám se dětmi, což 

situaci ztěžovalo. Nakonec si zpěvy s dětmi vzala na starost Andrea, která se ujala role 

vedoucí. Komunitní pracovnice Katka se mezitím zaměřila na přípravu dopisů 

Ježíškovi a malování perníčků, což přispělo k rozmanitosti aktivit. Později se do 

organizace také zapojily maminky dětí a jejich starší sourozenci, což výrazně obohatilo 

atmosféru celé akce a podpořilo pocit spolupráce a radosti mezi všemi zúčastněnými.  

   

Vyhodnocení akce  

Rozsvícení vánočního stromečku proběhlo jinak, než bylo v plánu. Správce hřiště, 

který byl také jedním z organizátorů vánočních dílen, se rozhodl stromeček rozsvítit 

bez účasti obyvatel Ploužnice, což vyvolalo určitý rozruch mezi místními. Přestože se 

akce neodehrála v rámci původně plánovaného formátu, na místě se sešlo přibližně 

60 dětí spolu s jejich rodiči. V průběhu akce panovala radostná atmosféra a zpětné 

vazby od rodičů byly pozitivní. Rodiče ocenili, že děti měly možnost se zúčastnit a 

prožít tak krásný okamžik spojený s Vánocemi.  

 

Zpětná vazba také zahrnovala přání, aby se tato akce stala pravidelnou součástí 

vánočního kalendáře v Ploužnici. I když se na začátku zdálo, že celá akce bude záviset 

pouze na komunitním týmu, organizace se za pomoci dalších nadšených lidí podařila 

a měla hezký ohlas. To ukazuje, že i když dojde k nečekaným změnám v plánech, 

společná snaha a spolupráce mohou přinést radost a spokojenost. Tento úspěch 



14 
 

 

naznačuje, že místní obyvatelé mají zájem o akce, které spojují rodiny a posilují 

komunitní vztahy. Takové akce mohou hrát důležitou roli v posilování soudržnosti a 

tradic v naší obci, a proto by se měly i nadále podporovat a rozvíjet.  
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Podrobný akční plán pro práci na Vánočních dílničkách  

Název tématu:  Vánoční dílna pro děti   

Cíl:  Naplánovat průběh vánočních dílniček na Ploužnici   

  

Analýza zdrojů k řešenému tématu 
 

  

  

  

  

Lidské zdroje v komunitě  

Označení (např. jméno příjmení) a charakteristiky (např. člen lokální/tematické 

skupiny, rodinný příslušník koho? apod.) aktivních členů komunity při řešení 

témat:  

1. Božena F. a Erik G. 

2. Helena C.   

3. Andrea H.   

4. Olina G. 

5. Michal T.  

Poznámky:   
 
Koho dalšího v komunitě oslovit pro řešení tématu):  

  

1. Ludmila L.   

2.  

3.  

4.  

5.  

  

  

  

Finanční a materiální zdroje  

Předpokládané náklady k řešení 

tématu:  

500,- obec   

300,- perníčky pro paní LL  

Zdroje:  

• Materiál na tvoření  

Vnější zdroje:  Vnitřní zdroje:  

Příspěvek od obce   

  

• Příprava materiálu na tvoření  

• Asistentky participace  
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• Lidské zdroje (vedení 

aktivit, podpora při 

organizaci)   

  

  

  

  

  

  

Sociální síť realizátora k řešenému 

tématu  

Jméno a typ zapojeného aktéra:  Typ vztahu:  

(napište, jaký je aktuální vztah 

s aktérem, např. výborný, v kontaktu, 

dobrý, špatný apod.)  

Ochota ke spolupráci 

na tématu:  

1 připraven ke 

spolupráci až 5 ‒ 

nepřipraven vůbec ke 

spolupráci  

1. Božena F. Dobrý v kontaktu   

Špatný v realitě  

4  

2. Ludmila L.   Výborný   1  

3. Erik G. Špatný v kontaktu  

Špatný v realitě   

4  

4. Andrea F., Lucie R. 

(asistenky participace)   

Výborný v kontaktu i realitě 2  

  

5. Michal T. Dobrý v kontaktu  

Nespolehlivý v realitě   

3  

  

Sociální síť komunity k řešenému 

tématu  

Možnosti využití potencionálu sítě členů komunity  

Jméno:  Druh spolupráce   
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Rizika řešeného tématu 

Identifikace rizik Pravděpodobnost 

výskytu rizika 

Dopad (jaký dopad by 

měl výskyt rizika na 

řešení tématu) 

Prioritizace (přiřaďte 

identifikovanému riziku 

prioritu v porovnání 

s ostatními riziky) 

Strategie řešení rizika 

1. Nepřipravený 

materiál od členů 

komunity na 

dílnu 

Střední Zrušení jedné z dílen/ 

popř. všech 

1 Předpřipravit materiál 

2. Nepřítomnost 

organizátorů na 

akci 

Střední Zrušení jedné z dílen/ 

popř. všech 
 

1 Zapojení kolemjdoucích/ jiných 

lidí do organizace/ 

3. Malá účast 

obyvatel 

Střední - 2 Letáky, osobní pozvání, sociální 

sítě (Facebook) 
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Aktivity k řešení tématu   

      Zdroje    Zodpovědná osoba 
aktivity   

Termín plnění   

Aktivita 1:   Název aktivity   
Sjednání prostor pro 
akci    

Personální zdroje komunity   Využití 
aktérů 
(Jméno, typ 
aktéra)   

Finanční 
a hmotné 
zdroje   

Kateřina Pešková 
(komunitní 
pracovnice) 

27.11.2023   

•    Kateřina 
Pešková    

 -    

         

Krok 1:   Domluvení schůzky se 
zástupcem města    

   Kateřina Pešková    22.11.2023   

Krok 2:   Schůzka       Kateřina Pešková    24.11.2023   

Krok 3:   Informování 
organizátorů o 
výsledku schůzky    

   Kateřina Pešková    27.11.2023   

 

Aktivita 2:   Název aktivity   
Zajištění materiálu    

Personální zdroje komunity   Využití aktérů 
(jméno, typ 
aktéra)   

Finanční 
a hmotné 
zdroje   

      

   Božena F. 
   

Fyzická 
pomoc    

     Ludmila L.  Ruční práce    

Krok 1:   Sběr přírodních 
materiálů + zajištění 
ozdob    

Božena F. Božena F. 
   

30.11.2023  

Krok 2:   Pečení perníků    Ludmila L.    Ludmila L. 
   

1.12.2023    

Krok 3:   
   
   

Příprava materiálu v 
místě akce    
   

Kateřina Pešková   
   
   

Kateřina 
Pešková    
   

1.12.2023   
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Krok 4: Převzetí materiálu v 
místě akce + 
zpřístupnění 
klubovny, kde se akce 
koná    

Michal T.  Michal T.  1.12.2023    

   
 

Dosažené výsledky při řešení tématu     

Název a popis 
výsledku   

Datum 
zahájení 
práce na 

výsledku   

Datum 
dosažení 
výsledku   

Významnost 
výsledku pro 

komunitu  

Míra 
přispění 
výsledku 
k řešení 

stanoveného 
tématu  

Finanční 
zátěž 

výsledku  

Finanční 
vyjádření 
výsledku  

Zapojené 
subjekty  

Míra 
zapojení/vkladu 

subjektů  

Výsledek 1   
Dílna: tvoření 
věnců a zdobení 
perníčků   

17.11.2023   1.12.2023   Vznik předvánoční 
tradice v komunitě, 
dotažení plánu, 
podpora nápadu 
dospělých      

Vysoká    Nízká    500,-    Obec   Jednání komunitní 
pracovnice se 
zástupcem obce.   

Výsledek 2   
Dílna: zkouška 
koled, psaní 
dopisu 
Ježíškovi   
   

17.11.2023   1.12.2023   Vznik aktivity pro 
děti     

Vysoká     Žádná   •   Peer asistentky 
participace   
Erik G.  
Kateřina Pešková, 
případně starší 
děti, které by se 
chtěly více zapojit   
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Závěr  

V rámci projektu zaměřeného na komunitní práci v Ploužnici se v roce 2023 

uskutečnila dvě veřejná setkání, která byla klíčová pro zapojení obyvatel a identifikaci 

jejich potřeb. První setkání proběhlo 28. října 2023 a bylo výsledkem 

několikaměsíčního mapování potřeb komunity. Organizováno bylo komunitní 

pracovnicí a sloužilo jako platforma pro diskuzi o tématech, která si místní obyvatelé 

sami zvolili. Facilitátorka Katka zajistila, aby každé téma mělo dostatečný prostor pro 

diskuzi a zapojení občanů, což podpořilo otevřenou a konstruktivní atmosféru. 

V průběhu setkání se diskutovalo o důležitých tématech, jako jsou doučování a 

volnočasové aktivity pro děti, venkovní posezení pro všechny a místo k setkávání pro 

ženy. Pomocí bodovací metody byla stanovena priorita témat, přičemž nejvíce bodů 

získalo téma doučování a volnočasových aktivit pro děti, což odráží zájem a potřeby 

rodin v komunitě.  

 

Druhé setkání se konalo 11. listopadu 2023 a jeho cílem bylo naplánování dalších 

kroků pro realizaci předchozích návrhů. Účastníci se však shodli na změně zaměření 

na Vánoční dílny pro děti, což ukazuje jejich zájem o kreativní aktivity, které by 

obohatily vánoční období. Tato změna podtrhuje flexibilitu a ochotu komunity 

přizpůsobit se aktuálním potřebám a přáním obyvatel. Plánování dílen probíhalo s 

cílem zahrnout rodiče a děti do přípravy různých kreativních činností, což posiluje 

vzájemné vztahy a soudržnost v komunitě. Očekává se, že dílny poskytnou příležitosti 

pro spolupráci a sdílení nápadů, což je důležité pro rozvoj aktivit zaměřených na děti.  

 

Kromě těchto setkání byla v Ploužnici identifikována potřeba organizovat akce 

zaměřené na úklid a ochranu životního prostředí. Místní obyvatelé projevili 

zodpovědnost a aktivně se zapojili do aktivit, které zlepšují estetiku jejich okolí a 

přispívají k ekologické edukaci dětí. Tyto akce vytvářejí prostor pro společnou práci a 

posilují komunitní ducha, což je klíčové pro vytváření zdravého a příjemného životního 

prostředí.   

 

Celkové úsilí o zlepšení kvality života v Ploužnici, důraz na vzdělávání, volnočasové 

aktivity pro děti a ekologické iniciativy ukazuje, že obyvatelé jsou odhodláni budovat 

silnou a soudržnou komunitu. Společné akce, jako jsou Vánoční dílny, nejenže 
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přinášejí radost a inspiraci do života dětí a jejich rodin, ale také posilují tradice a vztahy 

v obci. Místní komunikační kanály, jako jsou veřejná setkání, se ukazují jako efektivní 

nástroj pro aktivaci komunity a formulaci společných cílů.   

 

Důležitost těchto akcí spočívá v tom, že nejen zlepšují kvalitu života obyvatel, ale také 

podporují jejich zapojení, odpovědnost a pocit sounáležitosti. Takové iniciativy 

přispívají k budování zdravých vztahů mezi obyvateli, což je klíčové pro pozitivní rozvoj 

Ploužnice jako místa, kde lidé chtějí žít a spolupracovat. Akce organizované 

komunitními pracovníky a aktivními obyvateli ukazují, jak se společnými silami daří 

vytvářet prostředí, ve kterém se lidé cítí vítáni, zapojeni a motivováni k dalšímu rozvoji.  


